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Felelős szerkesztő: FÜSSY JÓZSEF

A gabonatermés rekvirálása.
A kormány — mint ismeretes — el- ; 

rendelte az egész gabonatermés rekvirá- 
lását. Ezzel az intézkedéssel mindenki tisz- ■ 
Iában van azzal, hegy most már a gálád 
román árulás után valóban élet hvlál har- i 
cot vívunk, amelyből feltétlenül győztesen i 
kell kikerülnünk és amelyre minden erőn- i 
két, minden energiánkat össze kell gyüj- ; 
lenünk, meg lehet elégedve. A kormány­
ban ebben a rendeleteben látjuk azt a biz- í 
látást, hogy az állam nem hajlandó éten- I 
gedni a legfontosabb élelmicikket a spe- í 
kulációnak, az élelmiszer uzsorának, hanem | 
maga akarja kezébe venni a nép ellátá­
sát a legszükségesebbel, a mindennapi ke­
nyérrel. Ez a rendelkezés biztató kezdet 
ahhoz, hogy a háború harmadik évében 
talán nálunk is rájönnek a hatóságok arra, i 
hogy az ámaximálás mit sem ér az áruk j 
rekvirálása nélkül.

Szinte alig van valamilyen élelmiszer, j 
aminek az árát a kormány, vagy egyes ; 
városi hatóságok ne maximálták volna. És ■ 
mi volt eddig a maximálás következménye ? j 
Kivétel nélkül mindig az, hogy a maxi- ; 
.máit áru egyszerre eltűnt a föld színéről. 
M intha egyszerre elfogyott volna minden 
árucikk, mihelyt maximálták. Nem volt 
sehol az országban a piacokon látható sem 
gyümölcs, sem paradicsom, sem krumpli, 
sem zsír, ha maximálva volt. Ahogy a 
maximális árut felfüggesztették, azonnal 
megjelentek a piacon az illető áruk, ter­
mészetesen jóval magasabb árban.

Ilyen helyzetet idézett elő még ed­
dig mindig a maximális és az, hogy a 
maximálással nem járt együtt német min­
tára a rekvirálás is.

Mert a német minta mutatja, hogy 
csak ennek a két intézkedésnek együtt 
-van meg a kellő és kívánt hatása. A kor­
mány azután rendelkezvén az összes áru­
val, amelyet központok utján juttat a fo- 
g yasztóhoz, vagy esetleg a közvetítőkhöz, 
tudja az ármegállapitást szabályozni és 
viszont azt is megtudja akadályozni, hogy 
az áruk eltűnjenek a föld színéről.

Mert mit ér a maximális ár akkor, ha 
nincs hozzá áru. A gabona rekvirálása 
ugyan kissé más szempontok alá esik,

mint, egyéb árak rekvirálása, de mi meg 
vagyunk győződve róla, hogy az egész ga­
bonatermés rekvirálásával kapcsolatban 
eszközlendö intézkedések rá fogják bírni 
a kormányt egyéb élelmiszerek rekvirálá- > 
sára is.

Tudjuk, hogy a rekvirálásnak bizo­
nyos —- néha szűkkeblűén — meghatáro­
zott adagok a következményei. Azonban 
még ez is mindig helyesebb, mint az, 
hogy egyrészt az ország lakosságának 
egy része hőségben él, fogyaszt, inig a má­
sik része nem tud hozzájutni semmi élel­
miszerhez sem, másrészt pedig sz év ele­
jén már elfogynának bőséges használat 
következtében az élelmiszerek, és az év 
második részében esetleg kukoricakenyér­
re volnánk rászorulva.

Inkább a szűk adagok, nrnt semmi 
élelmiszer. Minden erőnkkel kell küzde- 
dünk az ántánt nagy haditerve, a kiébez- 
tetés ellen, mert az antantnak már csak 
ebben az utolsó eszközben van bizodalma. 
Tudja és látja, hegy ka’onai téren még a 
román hadsereg beavatkozása sem jelen­
tett számára semmi előnyt és még ez sem 
tudta a hadi szerencsét úgy az ő javára 
forditaui, hogy a mi eddig elért nagy­
szerű eredményeinkkel szemben valami 
értékes eredményt produkált volna, de 
semmiesetre sem tudja annyira az ő ja­
vára fordítani, hogy bennünket legyőz­
hessen.

Ha mindezt katonai téren el nem 
tudja érni, el akarja érni gazdasági téren, 
a kiéheztetéssel. Ez pedig nem fog sike­
rülni neki, mint ahogy nem sikerült két 
éven keresztül, de nekünk mindenesetre 
előreláthatóan kell gondoskodnunk arról, 
hogy valóban ne sikerülhessen.

Ha gondoskodunk, akkor a győzelem 
a miénk lesz és örömmel kell látnunk, hogy 
a kormány valóban gondoskodik is róla.
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Tudnivalók
a postai küldeményekről.

A kolozsvári m. kir. posta- és 
irda. igazgatóság a 
kérte fel lapunkat :

táv-

I 

í

I 
i 
i i
I

A magánosok postai küldeményeiket 
illetőleg a további intézkedésig az alábbi 
korlátozások érvényesek.

1. Szigorúan tilos a posta utján az 
államérdekre hátrányos közleményeket 
küldeni. Ide tartoznak első sorban azok a 
katonai vonatkozású hírek, melyek bár 
ártalmatlanoknak látszanak, mint pld. fon­
tos katonai parancsnokságok, intézetek, 
csapattestek és ezekhez tartozó személyek 
tartózkodási helyének megnevezésére, ka­
tonai beszállásokra, katonai áruk szállítá ­
sára és elraktározására stb. vonatkozó 
küldemények, de amelyek a jelen viszo­
nyok mellett mégis ártalmasak lehetnek.

2. A nem helybe szóló leveleket 
nyitva kell feladni.

3. A pénzes (érték) levelek és ér­
tékdobozok írásbeli közleményt nem tar­
talmazhatnak. A feladó ezeket nyitva tar­
tozik a postára hozni és azokat csak a 
felvevő tisztviselő által történt átvizsgálás 
után és annak jelenlétében zárhatja le a 
saját pecsétjével és csak ugyanekkor ra­
gaszthatja fel a frankójegyeket, szintén a 
felvevő tisztviselő jelenlétében. A nyitva 
feladásért, ha csak a feladó nem kívánja 
pénzeslevelét, mint olvasott pénzeslevelet 
kezeltetni, a pósta felemelt értékportót 
nem szed és a pénzeslevelet nyitva fel­
adottnak nem je'zi. A postahivatalok el­
lenőrzése a pénzes-értékleveleknél és ér-

i tékdobozoknál csupán annak megállapitá- 
l sára szorítkozik, hogy azokban nincsen 
I írásbeli közlemény, de nem terjed ki an- 
i nak megállapítására, hogy a nyilvánított 
; tartalom tényleg meg van-e és e tekintet- 
i ben a posta felelősséget nem vállal.

4. A szállítólevelek és postautalvá­
nyok szelvényére magán közleményt írni 
nem szabad.

5. A feladott csomagok magán köz­
leményt nem tartalmazhatnak. Gyanú ese-

: tén a postahivatal a csomag felbontását 
■ és átvizsgálásának megengedését kíván- 
1 hatja. Ha a feladó azoknak eleget tenni 
i hajlandó, a csomag felvétele megtagadható.

6. Postai közleményeknél titkos írás, 
gyorsírás, héber betűk és Európán kívüli 
használata tilos. A fenti korlátozások nem i

következők közlésére j tartása esetén a küldemény felvétele nem
követelkető, kivéve a leveleket, melyeket 

névjegyek 
legelegánsabb s legolcsóbb árakban készíttetnek 
F ü 8 S y J. könyvnyomdájában Tor dán •

Előfizetési árak :
Egész évre............. 8 kor
Fél évre ....... ......  4 kor.
Negyedévre _  _  2 kor.

Egyes szám ára 10 fillér.

Szerkesztőség és 
Kiadóhivatal:

Marosit jvár, Mészárostér 5.

Hirdetések felvétetnek a 
kiadóhivatalban árszabály 

szerint.

XlV.é-vfolyam, 38 szám. Megjelenik csütörtökön. Marosujvár, 1916 szeptember 21
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a posta ugyan zártan is felvesz, de nem . 
helybe szóló levelek zártan való feladása 
a leveleknek esetleg több napi késést , 
okozhat. Kolozsvár, 1916. szeptember hó . 
8-án. M. kir. posta- és távirdaigazgatóság. ,■

HÍREK..
—- Tigpelniezietés A hadi álla­

potra való tekintettel a hatóság által 
kiadott ama rendeletnek, hogy este \ 
8 óra után mindenki otthon tartóz­
kodjék, mindenki szigorúan eleget 
tegyen, mert a rendelet megszegői 
a legszigorúbb elbánásban részesül­
nek. — Jóindulattal kérjük honfitár­
sainkat arra is, hogy az ijesztő rém- , 
híreknek ne üljenek tel, mert éppen 
a napokban kiadott kormánybiztosi 
hivatalos nyilatkozat szerint ben­
nünket veszély nem fenyeget; ille­
tékes helyen községünk kilakoltatá­
sáról még szó sem esett. Helytelen 
eljárásnak tartjuk azt ts, hogy né­
melyek vagyonukat, gabonájukat, 
házi állataikat potom áron elveszte­
getik, mert erre éppen a fent leirt 
kedvező körülmények között semmi 
szükség nincs.

— Dr. Balázs András tordai róm. 
katb. föespeies plébánost gróf Maj- 
láth Gusztáv Károly erdélyi róm. kath. 
püspök kanonoknak nevezte ki. E ki- 

.nevezés nemcsak a tordai kaiholikus 
hívek körében, de városszerte álta­
lános örömet keltett, mert dr Balázs 
András szinpatikus egyéniségéért és 
kiváló tudásáért minden körben igen 
népszerű. Ez a kinevezés is megfe­
lelő elismerése és méltánylása volt 
egyházi felsöbbsége részéről az ő ké­
pességeinek. A jól megérdemelt elő­
léptetéshez nagyszámú gratulálókkal 
együtt mi is őszintén szerencsét kí­
vánunk.

— Karsav ’’Ferenc temetése Egy 
köztiszteletben, becsélésben álló pol­
gártársunk halt meg e hó 11-én vé­
radóra : Karsay Ferenc. Tiszteletre 
méltó kórt értei. 81 éves volt. Csak­
nem egy évig betegeskedett, de jó­
ságos kedélyét, eleven gondolkodá­
sát, övéi iránt való mély szeretetét, 
mindenre kiterjedő páratlan figyel­
mét a hosszas betegség sem tudta 
megtörni Sokan kisérték utolsó út­
jára, mert nagyon sokan szerették, 
becsülték. Halála nagy kiterjedésű 
rokonságot dönt tt gyászba. Temeté­
se folyó hó 14-én, csütörtökön dél­
után ment végbe megható részvét 
mellett. A gyászertartást Papp József 
ref. s. lelkész végezte, a ki gyönyö­
rű, mindenkit könnyekig megható 
gyászbeszédett mondott — A Polgá­
ri Olvasókör, melynek évekig buzgó 

tagja volt, halála 
gyászlobogót.

hírére kitűzte a
i

— Dobieczki Sándor orsz képviselő 
legújabban is imponáló tanúságot tett 
nemes lekületéről és meleg szivéről. 
A Tordán átvonuló szerencsétlen, ’ 
kálváriát járó erdélyi menekültek 
javára az országgyűlési képviselők i 
körében gyüjté :t végzett s rövid idő ■ 
alatt 20,000 koronát gyűjtött igy < 
össze, mely összeget a segélyezések 
eszközölhetése végett beküldött vár- í 
megye alispánjához, ki ezen ősz- ; 
szegből a menekültek segélyezése L 
felett rendelkezik. A nemes ember- j 
baráti cselekedet önmagát dicséri.

— Záróra-reform. A belügymi­
niszter legújabb rendelete további 
intézkedésig a következőleg módo- .■ 
sitotta a vendéglők, korcsmák éská- i 
véházak záróráit: Korcsmák nyitva j 
lehetnek reggel 10-től este 5-ig, ven­
déglők, kávéházak, reggel 7-től éj- : 
jel 12-ig. — Zenélni sehol semmi idő- ■ 
szakban sem szabad (Nagyon helyes, * 
ezt hangoztattuk már múlt számunk- j 
bán is. Szerk ) E rendelet már életbe • 
lépett, az ez elleni kihágásokat a 
rendőrség különösen súlyosan bünteti. ,

— A honvédelmi miniszter intézkedő j 
sei az Erdélyből evakualt hadkötelesekre ( 
nézve A honvédelmi miniszter rendeleti- • 
lég intézkedett, hogy az Erdélyből elme- i 
nekült 17-55 éves férfiak uj tartózkodá- i 
si helyükön azonnal jelentkezni taitoz- : 
nak, hogy- számbavehetók legyenek s az uj
lakóhelyüket csakis a hatóság tudtával ( 
hagyhatják el. — A Boszterce-Naszód, Bras­
só, Cöik, Fagaras, Háromszék, Huny ad, . 
Nagy- és Kisküküllő, Udvarhely, Szeben, | 
Alsófehér vármegyék, továbbá Krassó-Sző- | 
rény vármegye bozovici, karánsebesi, óra- j 
vicabányai, orsóvai, resicabányai, terego- ■ 
vai, ujmoldovai járások, Karánsebes vá- í 
rosa, Marostorda vármegye nyárádszeredai, 
alsó- és felsőrégeni járásaiból sorozott 
1884—1866. évfolyambeli népfelkelők, akik 
a legutóbbi népfölkelő szemléken alkalmas­
nak találtattak, azonnal b .’vonulni tartoz­
nak.

Úgyszintén nyomban bevonulni tar­
toznak a fenti vármegye, illetve járásokbeli 
összes szabadságoltak és mezőgadasági 
okból lelmemteitek. A felmentettek uj lakó­
helyükön a községi elöljáróságnál, illetve 
a városi hatóságnál jelentkezni tartoznak 
s engedély nélkül lakóhelyüket el nem 
hagyhatják. Az állami, felekezeti, közigaz­
gatási, postai és távirdai alkalmazottak, 
továbbá a bányavállatok és üzemek alkal­
mazottainak. felmentése továbbra is érvény­
ben marad. A többiek fölmentése fölött a 
miniszter a nyilvántartás beérkezése ntán 
dönt. Az ellenség által megszállott terüle­
tekről való lakosok uj felmentési kérvé­
nye természetesen nem tárgyalható, kivé­
ve, ha uj jogcímük van a felmentésre.

l
1

I

i

— G menekülten után való lu- 
dakozódás. A belügyminiszter elren­
delte, hogy az Erdélyből elmenekül­
teket az illetékes hatóságok össze­
írják. Ez a munka befejezést nyer­
vén, tudatjuk lapunk olvasóit, hogy 
elmenekült hozzátartozóik után, — 

kiknek tartózkodási helye ez idő 
szerint ismeretien, — tudakozódja­
nak a Magyar A^öröskereszt tudósító 
irodájánál. (Budapest, IV. Váczi utca 
36. Az értesítés díjmentes.

— A román királyné szerepe a hábo­
rúban Paul Zindenberg, aki sokáig volt 
közeli vonatkozásban a romín udvarral, a 
következő érdekes dolgokat közli: 1914.
augusztus elején a Peles kastély terraszán 
reggeliztünk épp, amikor Károly román 
királynak táviratot nyújtottak át. A táv­
irat az angol-német hadüzenetet jelentett« 
be. A király komoly hangon közölte ve­
lünk a fontos eseményt. Az imént még 
élénk beszélgetés hirtelen megszakadt, 
csak Mária trónötökösné (a mostani román 
királynő) adott haugos kifejezést őszinte 
örömének, amit egyébként derűs arca és 
csillogó szeme is élénken bizonyított. A 
trónörökösné felemelte borral telt poharát 
és jobbról, valamint balról ülő szomszéd­
jaival kocintott, a király szigorú pillantá­
sa azonban elég volt arra, hogy túláradó 
örömét elnyomja. Amikor felkeltünk az 
asztaltól, Mária újra kifejezést adott kár­
örömének, mire a trónörökös hangosan, 
hogy mindannyian hallhattuk, rákiáltom. :

— Ne avathozz a politikába í
Később, Károly király halála után 

azonban mégis kelleténél többet törődött 
a politikával é3 nyilvánvalóan királyi forje 
nem is akadályozta meg ebben. Hogy a 
király halála után mennyire megváltozott 
a helyzet a román udvarban, ezt élénken 
bizonyítják az időközben szintén elhunyt 
Erzsébet királyné szomorú szavai, aki ezt 
mondta egy alkalommal:

— ügy látszik, nekem már nem szabad 
Németország sikerein nyíltan örülnöm

—- '©isszatárés a hÖzjpeurópni 
időszámításhoz. A kereskedelemügyi 
miuisterium felhívta a vasúiig tzgató- 
ságokat, hogy a vasúti hivatalos 
óráknak szept. 30-ról okt. 1 re haj­
ló éjjel 1 órakor 12-re leendő visz- 
szaigazitása iránt intézkedjenek. A 
vonatokat tehát okt. 1-töl ismét a 
középeurópai időszámítás szerint köz­
lekednek.

— Felhívás a háromszékmogyei me­
nekültekhez A hároraszékmegyei mene­
külteket figyelmeztetem és felhívom, hogy 
a jövőre való tekintettel ló és szarvas­
marha állományukon könnyelműen ne ad­
janak túl, ne vesztegessék el, hanem azt 
feltétlenül tartsák meg. A marhaállomáuy 
megtarthatására szükséges intézkedéseket 
megteszem. Teheneknek, marháknak téli 
elhelyezése, fogatos jármüvekkel mene­
külő lakosság marháinak ellátása, továbbá 
legelők kijelölése iránt a szükséges intéz­
kedések folyamatba tétettek. Kolozs vár­
megyében, a kolozsvári és nádasmenti já­
rásokban a marhaállomány a legnagyobb 
valószínűség szerint elhelyezhető lesz. A 
tulajdonosoknak is anyagi érdeke ez, de 
fontos különösen a jövőre való tekintettel 
a meglevő marhák megtartása Háromszék 
vármegye alispánja.

— Mindennemű levélküldemény a 
legújabb rendelet szerint nyitva 
adandó postára. A lezárt leveleket 
nem kézbesítik a címzettnek, hanem
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visszajuttatják a feladónak Ajánlott 
és express levelet további intézke­
désig nem lehet feladni, a telefont ; 
és távírdát privát egyén nem hasz­
nálhatja. A posta csomagok és pén- 
aes levelek csak a postán csoma­
golva adhatók fel. xA pénzes levelek 
pecséttel lezárhatók.

— Mindenki lehet katona. A hon­
védelmi miniszter legújabb rendelete 
szerint önként beléphetnek a hadse­
regbe még a 18 évesnél fiatalabb és 
a népfölkelői korhatáron túl levő 
férfiakis. A hadköteles koron aluliak 
szülői beleegyezéssel, a többiek anél­
kül léphetnek be. Ez is megkönnyí­
tése a belépésnek. Jelentkezni lehet 
a községi elöljáróságoknál és városi 
Tanácsnál.

— Napi hírei?- A marosujvári 
Polgári iskola október hó 1-én nyí­
lik meg.

— (3 maros újvári Takaréhpértz- 
iár itt működését egyelőre beszün 
tette s funkcióját — az eddigi meg­
állapodás szerint — Budapesten vég­
zi. Az időpontot lapunk annak ide­
jén közölni fogja.

— A kettévágott kétkoronások. „Az 
Est“ írja : Körülbelül két hete, hogy az 
aprópénzhiány az eddiginél is nagyobb 
mérveket Öltött és kiterjedt az ezüstko- 
ronásokra is, a melyek pedig azelőtt nor­
mális számban voltak forgalomban. A kis­
kereskedelmi forgalom úgyszólván meg­
bénult a váltópénz hiánya miatt és a 
szükség rákényszeritette a közönséget, fő­
leg p edig a kávéházi fizetőpincéreket arra, 
hogy a kétkoronás papírpénzt darabokra 
vágva használják aprópénz helyett.

Több kávéházban már egy idő óta 
kettévágott kétkoronás papírpénzt aduak 
viss za ezüstkorona helyett, de van eset, 
hogy a papírpénzt négy darabra vágják 
és a negyedet 50 filléres helyett kezelik. 
Mi vei a közönség körében ez az eljárás 
félreértésre adott alkalmat, az Osztrák- 
M agyar Bank budapesti főintézetének bank- 
je gypénztárához tordultunk felvilágosítás

I

. végett, hogy vájjon az ilyen pénzdarabok 
’ megtartják-e a nagyságuknak megfelelő 
j teljes értéküket? A banktól azt a felvilá­

gosítást kaptuk, hogy a bankjegypénztár 
a nagyságuknak megfelelő értékben, levo­
nás nélkül váltja be az ilyen részbankje­
gyeket, vagyis féldarabért 1 koronát, ne­
gyedért pedig 50 fillért fizet ércváltó­
pénzben.

— ÍKunHaaUalom az erdélpi 
manehüliehneh- Bete ,h Miklós dr, 
kormánybiztoshoz ma levelet intézett 
a Grünwald Testvérek és Schiffer 
budapesti épitö vállalkozó cég, amely­
ben a tulajdonosok bejelentik, hogy 
az erdélyi menekültek közül 100 
ácsot, 300 földmunkást és 100 beto­
nozó kőművest hajlandó alkalmazni 
Steyr váróiban (Ausztria) levő fegy­
vergyári építkezésnél. A gyár a mun­
kásoknak napi 6 korona bért fizet, 
ezenkívül viseli az utazási kiadásait 
és aki három hónapig a gyárban dol­
gozik, annak visszafelé is fedezi az 
utazási költségeket. A gyár gondos­
kodik továbbá lakásról is és élelmet 
önköltségi árban adja a munkások 
részére. Jnlenkezni lehet: Budapest, 
V . Rudolf-tér 5—6.

— Az iij távirati dijak. A kolozsvári 
posta- és távirdahivatal közli a közönséggel 
az uj távirati dijakat, melyek a követke­
zők : xA távirási dijak 1916. évi augusztus 
hó 15-étöt kezdődő hatállyal az alább fel­
sorolt viszonylatokban a következőképpen 
állapítottak meg: 1. A belföldi forgalom­
ban, továbbá Ausztriával és a Bosznia- 
Hercegovinával való forgalomban egy szó 
dija 8 fillér, de legkisebb dij táviratonkén 
1 korona (díjminimum). Ugyanez a dij 
érvényes ezentut a helyi és szomszédos 
forgalomban, valamint a magyar-osztrák 
csapatok által megszállott montenegrói té­
ré leteken is, Hírlap távirato dija igazolvá­
nnyal ellátott tudósítok részére a belföl­
dön szavanként 3 fill., Ausztriával és Bosz­
nia-Hercegovinával szavanként 4 fillér, de 
mindhárom viszonylatbaan a legkisebb dij 
1 korona. Igazolvány nélkül feladott hir- 
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laptáviratok dija a belföldi forgalomban 
400 szóig 10 korona, azon felül száz sza­
vanként 2 korona 50 fillérrel több. Ausz­
triával 500 szóig 15 korona és minden to­
vábbi 100 szóért, vagy ennek megkezdett 
részéért további 3 korona. 2. Németország­
gal váló forgalomban egy szó dija 10 fil­
lér, de legkisebb dij táviratonként 1 ko­
rona. 3. A felemelt tarifa alkalmazást nyer 
a szavak száma szerint fizetett különleges 
szolgálatoknál is. Az egyéb külön szolgá­
latokért járó mellékdíjak kiszámításának 
módja sürgős kezelés, összeolvasás, kül- 
döncdij, postai értesítés, a telefonon való 
közvetítés úgy a feladásnál, mint az érke­
zésnél stb. egyelőre nem változik.

— A hadifénykép-kiállitásra, melyet a 
Hadsegélyző Hivatal októberben rendez, a 
frontokról egyre érkeznek a szebbnél-szebb 
fölvételek. A kiállítás a háború egész 
történetét kívánja bemutatni, azért fontos, 
hogy mindenki beküldje fölvételeit, arnely- 
lyek a magyarság háborús szereplését 
megörökítik. A hivatal minden nagy­
ságban és kivitelben elfogad ké­
peket vagy filmeket, az esetleg szükséges 
előhívást és nagyítást maga végzi. Cim : 
V. Akadémia-utca 17.

Kiadó FÚSSY JÓZSEF

i

í
I
I

N agyszerűen bavá-lt a harctéren küzdőknél és 
Általában mindenkinél mißt legjobb 

fájdalomcsillapító bedörzsölés
'uvghiílés, rbeuma, köszvény, influenza, torok-, 

mell- és h/itfájAs stb. eseteiben
Dr. Ricfater-féle

BÍ1J - listai. X
Körgony-Paín-Expaller pótléka.

Vvegje K —’80, V40, 2 —.
?•? kió í’.vógA^zekíi

.-, t i’-;i

tl'ir ííyi

©@
©

könyv-, papír-, író-, rajz- és festőszer­
kereskedése Torda, Vallásszabadság-tér

©©
©

1
Alapittatott 

1867-ben.
Dombornyomásu névjegyek, levélpapirosok és borítékok 
szép és Ízléses kivitelben, olcsó árak mellett készülnek

83' 4*

Telefon
34 szám

---- ■■ ■. ..  _»)_■.... ------ - « .. ~^d= -... ....
Főszolgabírói, körjegyzői, papi, ügyvédi, végrehajtói és iskolai nyomtatvá­
nyok nagy raktára. Hazai és helybeli képes lev.-lapokban nagy választék.
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r :

Ragályok 
ellen

most igen alaposan k< 11 védekez­
nünk, mert kolera, vörheny, kanyaró, 
tífusz, himlő és egyéb ragályos 
betegségek most fokozottabb 
erővel lépnek fel, mint más időkben, 
miért is szükséges, hogy minden ház­
tartásban egy megbízható fertőtlenítő­
szer kéznél legyen. A jelenkor leg­
megbízhatóbb fertőtlenítő szere a

I

I SZEPLŐS
csúnya lányok, mójfoltos,kiüté­
ses asszonyokon azonnal soglt 

A VILÁGHÍRŰ Földes-féle

Margit 
CRÉME és 
SZAPPAN

4

Lysoíorm
szagtalan, nem mérgező, olcsó és 
eredeti üvegekben 1.25 koronáért 
minden gyógyszertárban és drogé­
riában kapható. Hatása Löffler, Ver­
tun, Pertik, Vas, stb. intézeteinek 
vizsgálatai szerint gyors és biztos, 
miért is az összes orvosok beteg­
ágyak fertőtlenítésére, antiszeptikus 
kötözéseknél (sebekre és dagariatokre 
és daganatokra) kéz és arcmosásra 
és ragályok elhárítására, stb. min­
denkor ajánlják.

A Margit-créme rögtön szüntet szep- 
lőt, májfoltot, bőrkiütéseket, atkát (mi- 
tesser) s mindennemű börbajt.

A. margit-oréinétől az arczbör üde, ró­
zsás lesz, a rünczok, a redök eltűnnek. 
A Margit-crémet a világ legsz ?bb asz- 
szonyai, herctgnök, grófnők, bárónők 
híres művésznők stb. használják s el 
vannak ragadtatva annak paratlan bőr­
konzerváló és bőrszépitő hatásától. — 
6 K-ás rendeléseket bárhová bérment 
ve küld.

Földes Ke’emen 
gyógyszertára Arad.

Kapható minden gyógyszertárban, drogért 
ában és illatszerkercskedésben.

Mindenne 
mü iskolai- 

ügyvédi-, 
jegyzői 

nyomtatvá­
nyok Eskü- 
vői-kártyák, 

báli- és 
menyegzői 
meghívók 

jutányos ár­
ban ég gyorsan 
készíttetnek

LYSOFORM
SZAPFAN

j finom, gyenge pipereszappan, 
I lysoformot tartalmaz és antiseptikus 
I hatású. Alkalmazható a legkényesebb 

bőrre is; szépüi, megpuhitja es illa­
tossá teszi a bőr . Egy kisél let és 
ön a jövőben kizárólag ezen szap- 

I pánt fogja használni, x^ra 2 K.

Ha ön nem tud enni, 
ha rosszul érzi magát, biztos se­
gítséget nyer az orvosilag kipróbált 
Kaiser-féle gyomor 

Borsmenta

Karamellakban
Jó étvágyat kap, a gyomrot erő­
síti. Üdítő és erősíti hatásánál 
fogva nélkülözhetetlen az uta­
zásnál. Egy csomag ára 20 és 

40 fillér.
kapható: Gál Béla 
Gyógyszertárában 

Marosujvárt.

FODORMENTA 
LYSOFORM

ARaNYOSVIDÉK,, 
politikai lap kiadó­
hivatala. Telefon 34

Ftissy J. 
könyvnyomdá­
jában Tordán.

Hirdessünk a
Marosujvárban

erősen antiseptikus hatású szájvíz. 
Szájbüzt rögtön és nyomtalanul el­
tüntet és a fogakat konzerválja. Hasz­
nálandó továbbá orvosi utasítás sze­
rint toroklobnál, gégebántalmaknál 
és nátha esetén gurgulázásra. Néhány 
csepp elegendő egy félpohár vízre.

vetéshez
Eredeti üvegje 2 korona.
Az összes lysoformkészitmények kap­
hatók minden gyógyszertárban, dro­
gériában. Kivánatra bárkinek in­
gyen és bérmentve megküldjük az 
„Egészség és fertőtlení­
tés“ cimü érdekes könyvet

- i

Dr. KELETI ÉS MURÁNYI 
j vegyészeti gyára Újpesten, 
ik r; ... .. ÜÜ . ' ... ... '

I

Corbin magcsávázószer változatlan 
árakon kapható. Corbin megóvja a 
vetőmagot varjak és egyéb madarak kár­
tevésétől, üszögtől, rothadástól, férgektől, 
Egyszerű használati utasítás. Ezerszere­
sen kipróbálva, kitűnő bizonyítványok. __

Olcsó.

PR. KELETI ÉS MURÁNYI VEGYÉSZETI GYÁRA ÚJPESTEN

RENPELÉ5EKETÉS KÉRPEZÖSKÖPÉSEKET IPEJEKORÁN KÉRÜNK
Njomatott Füesy Józnef villanyeiőrabeieudezettgyorssajtóján Tnrdán.
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